



慶祝香港回歸

25th ANNIVERSARY

◆責任編輯：簡 旻
◆版面設計：日 明

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2022年6月 壬寅年五月廿九 初九小暑
27 星期一 大致天晴 日間酷熱
氣溫28-34℃ 濕度60-90%
港字第26386 今日出紙3疊8張半 港幣10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769

60668769@wenweipo.com

習近平總書記寄望港青金句

「青年興則國家興，青年強則國家強。廣大港澳青年不僅是香港、澳門的希望和未來，也是建設國家的新鮮血液。港澳青年發展得好，香港、澳門就會發展得好，國家就會發展得好。要為港澳青年發展多搭台、多搭梯，幫助青年解決在學業、就業、創業等方面遇到的實際困難和問題，創造有利於青年成就人生夢想的社會環境。」

2018年11月12日

會見香港澳門各界慶祝國家改革開放40周年訪問團

「要充分運用粵港澳重大合作平台，吸引更多港澳青少年來內地學習、就業、生活，促進粵港澳青少年廣泛交往、全面交流、深度交融，增強對祖國的向心力。」

2020年10月14日

出席深圳經濟特區建立40周年慶祝大會

少年警訊成員盼自豪地向總書記說：「沒有辜負您的期望！」

2017年香港回歸祖國20周年時，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到香港少年警訊永久活動中心暨青少年綜合訓練營，看望正在訓練的香港青少年，並與他們親切握手交談及合照留念。轉眼5年，這些青少年已茁壯成長，參與當日活動的郭宏晞及鄧宇軒昨日接受香港文匯報訪問時分享指，他們這5年都努力實踐習近平總書記對香港青少年的殷切期許，在正確的人生路上奮發向上，時刻不忘報效國家及香港，今天可以自豪地向習近平總書記說一聲：「我們沒有辜負您的期望！」

◆香港文匯報記者 曾立本



◆當年鄧宇軒(左一)為習近平總書記介紹模型。資料圖片



◆左起：鄧宇軒、郭宏晞。香港文匯報記者 攝

郭宏晞

一改被動心態 確立人生目標

今年16歲的郭宏晞，就讀中四，參加少年警訊7年，現在已成為元朗警區少訊領袖。宏晞昨日接受訪問時說，習近平總書記5年前親切會見的情景歷歷在目，「當時並不知道習近平總書記會來少訊中心，當我看見總書記步入，當年只是小學五年級學生的我，向他作自我介紹時，心情特別緊張。」令宏晞感到興奮的是，時任警務處處長盧偉聰為他轉達想與習近平總書記握手的心願後，結果夢想成真。如今，宏晞仍對這次經歷難以忘懷，「習近平總書記的手好大，他的雙手緊握住我的手時，感覺好像被他緊緊抱住一樣……」他形容，習近平總書記是一位很慈祥、和藹、親切的領導人，與自己平時在電視機上所見到的嚴肅場合有好大不同，也深深感受到習近平總書記對青少年的關懷。

習近平總書記當時發表講話：「我非常關心、重視青少年成長，因為你們是祖國的未來和希望，沒有青少年健康成長，國家就沒有遠大發展。每一代青少年都有自己的歷史使命和機緣，當代香港青少年要把握歷史機遇，選擇正確道路，報效香港、報效國家。」對此，宏晞至今仍印象深刻，認為總書記的講話給了他極大的鼓勵和啟發。

宏晞說，他其後回到學校「就像明星一樣」，被老師及同學們圍住詢問受到習近平總書記會見的情況，有老師更主動和他握手。

2018年，少訊會員們在電視上看到習近平總書記發表新春賀詞時，發現習近平總書記將與少訊成員的合照放在辦公室的書架上，

令他們深深感受到總書記非常重視香港青少年。他們於是構思向習近平總書記送新春賀卡，當時宏晞負責文字部分，向習近平總書記致以新春問候及回憶2017年見面時的點滴。令他們意想不到及興奮的是，在春節來臨之際，習近平總書記2018年2月14日給他們回了信，並誇獎他們很用心，字也寫得很認真。習近平總書記在回信中说，「祖國和香港的未來，寄託在年輕一代身上。希望你們讀萬卷書、行萬里路，多學點歷史，多了解點國情，開闊視野，增長見識，錘煉本領，早日成才，以實際行動服務香港、報效國家。」

疫情期間助派發抗疫物資

這封信再次為這些青年人帶來極大鼓舞。宏晞說，以前他做事不是很積極，「覺得只要應付到學習上的事情就可以，也沒有其他人生目標，但習近平總書記的鼓勵令自己人生有好大改變，內心理下將來報效國家、報效香港的種子。」自此，宏晞一改被動心態，並確立人生目標，包括希望到不同地方增長見識，並積極參與少訊各項有意義的活動，例如在疫情期間參加派發抗疫物資等活動，希望不斷錘煉自己，早日成才。

宏晞表示，現在他可以向習近平總書記匯報：「現在的我有很多人生目標，希望將來可以做到很多工作，服務香港、報效國家，不會辜負習近平總書記的期望。」他祝願習近平總書記身體健康，領導國家更加繁榮強盛。

鄧宇軒

全心全意貢獻社會 服務市民

今年23歲的鄧宇軒，2010年加入少年警訊，現已成為九龍城警區少訊資深領袖。阿軒對5年前與習近平總書記的會面仍記憶猶新。他說當時獲邀請出席活動時，只知可能會有國家領導人會見，但不知道是誰，所以心情非常緊張，「當見到習近平總書記步入會場時，感到他非常親切及平易近人，完全沒有架子，我頓時消除了原本的那份緊張。」

阿軒當時擔任解說員，在八鄉少年警訊永久活動中心場地模型前，向習近平總書記介紹各種設施。他說，習近平總書記認真傾聽他的介紹，突然微笑着指着模型問他「現正身處什麼位置？」阿軒說，雖然早有準備，但仍「恍一恍惚」，不過他很快回過神來，詳細回答習近平總書記的提

問，至今印象深刻。

加倍努力讀書 現已大學畢業

阿軒說，習近平總書記與少訊會員交流過程中的勉勵鼓舞，令他備感振奮，也極大地影響了其人生觀。「我覺得不能渾渾噩噩過一生，不能辜負習近平總書記的期望。」阿軒說，他於是加倍努力讀書，現在他已大學畢業，並在屋宇署任職見習測量師，同時是一名輔警，全心全意貢獻社會及服務市民。早前他決定投考警務督察，希望可以再用另一個身份繼續作出貢獻。

「我沒有渾渾噩噩，自己的人生路沒有行差踏錯。」阿軒在訪問中開心地說：「我現在可以向習近平總書記說，我沒有辜負您的期望！」

宏晞、穎凝等香港“少年警訊”成員：

你們好！很高興收到你們親手制作的新春賀卡。你們很用心，字也寫得認真，你們的祝福讓我很感動，謝謝你們！

賀卡上的照片让我想起了去年在“少年警訊”永久活動中心跟你們見面的情景。你們个个朝气蓬勃，展現了香港青少年向上向善的精神風貌。祖國和香港的未來，寄託在年輕一代身上。希望你們讀萬卷書、行萬里路，多學點歷史，多了解點國情，開闊視野，增長見識，錘煉本領，早日成才，以實際行動服務香港、報效國家。

春節到了，祝你們和你們的家人，祝香港所有青少年朋友們，新春愉快、萬事如意！

2018年2月14日

◆習近平總書記當年給少年警訊成員的回信。

資料圖片

5年前視察少訊中心 總書記勉報效國家

新聞鏈接

習近平總書記2017年6月30日到香港少年警訊永久活動中心暨青少年綜合訓練營視察，看望正在訓練的香港青少年。習近平總書記當時強調，我非常關心、重視青少年成長，因為你們是祖國的未來和希望，沒有青少年健康成長，國家就沒有遠大發展。每一代青少年都有自己的歷史使命和機緣，當代香港青少年要把握歷史機遇，選擇正確道路，報效香港、報效國家。

習近平總書記當日參觀了中心多項設施，包括正在進行的領導才能及體能訓練，所到之處都受到成員們的熱烈歡迎，而他也笑容滿面地與成員不停握手及合影。他讚揚香港少年警訊對培養青少年遵紀守法意識、恪守職責精神和強健青少年體魄方面具有長遠意義和積極作用。

這次活動始終烙印在當日參與其中的青少年心中。2018年春節前，習近平總書記收到了一份特殊春節禮物，就是來自香港少年警訊成員們親手制作的新春賀卡。同年2月14日，習近平總書記亦向這些青年回信

道：「你們好！很高興收到你們親手製作的新春賀卡。你們很用心，字也寫得認真，你們的祝福讓我很感動，謝謝你們！」

習近平總書記在當年的信上還寫到：「賀卡上的照片讓我想起去年在『少年警訊』永久活動中心跟你們見面的情景。你們个个朝气蓬勃，展現了香港青少年向上向善的精神風貌，祖國和香港的未來，寄託在年輕一代身上。希望你們讀萬卷書、行萬里路，多學點歷史，多了解點國情，開闊視野，增長見識，錘煉本領，早日成才，以實際行動服務香港、報效國家。」

習近平總書記2017年來港視察時，還到西九文化區，欣賞利文諾和陸端徽兩名香港粵劇小演員獻唱《紫釵記》之《拾釵》選段，並讓他們「演唱很到位」。2018年7月，兩名小演員跟隨香港粵劇推廣協會赴京演出，並向傳媒表達想再見習近平總書記的心願，正在非洲訪問的習近平總書記和夫人得知後，即通過香港中聯辦讓赴京觀演出的香港特區行政長官林鄭月娥向他們轉達了親切的問候關懷。

◆香港文匯報記者 鄭濤文

郭嘉銓：國家作後盾 港青要有信心



◆郭嘉銓 香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者曾立本）警務處助理處長（特別職務）郭嘉銓昨日接受訪問時憶述，5年前習近平總書記來港視察時，他擔任機場警區指揮官，當習近平總書記步出機艙的一刻，他在遠距離一睹習近平總書記的風采，當時「習近平總書記對警隊要員保護組的人員很親切，更與大家一齊大合照」，令他感受到習近平總書記十分關心香港的發展，關懷香港每一個階層的市民。

在小學三年級已加入少年警訊的郭嘉銓，曾經也是少訊領袖，他表示，國家給香港的未來發展給予很大的支持，如何將機遇帶給香港年輕人，少訊未來需要做更多工作，讓更多青少年了解國情，把握好國家發展的機遇。郭嘉銓鼓勵青少年：「不要小看自己，要有信心，有國家作後盾，大家只要願意行出第一步，就會有無限發展空間，要把握機遇報效國家及香港。」